
Βενεράτο, 31/10/13 

Αρ. Πρωτ: 435 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

για την πορεία υλοποίησης του Τοπικού Σχεδίου για την Απασχόληση 

Δήμου Ηρακλείου 

 

 Σε εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση του προγράμματος «Τοπικό Σχέδιο για την 

Απασχόληση Δήμου Ηρακλείου», στο οποίο συμμετέχουν 100 ωφελούμενοι, 

ανάμεσά τους άνεργοι, νέοι επιστήμονες και ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ.  

 Οι δράσεις του προγράμματος ξεκίνησαν τον περασμένο Μάρτιο και το 

Σάββατο 2 Νοεμβρίου θα ολοκληρωθεί η Κατάρτιση των ωφελουμένων. 

Ταυτόχρονα βρίσκεται σε εξέλιξη η Συμβουλευτική των συμμετεχόντων, 

προκειμένου να προετοιμαστούν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο για να 

ενταχθούν στην αγορά εργασίας, είτε ως εργαζόμενοι-μισθωτοί, είτε ως ελεύθεροι 

επαγγελματίες.  

 Στο πλαίσιο της δράσης της Κατάρτισης οι ωφελούμενοι παρακολούθησαν 

σε τμήματα των 25 ατόμων τα προγράμματα των Στελεχών Μαγειρικής και 

Ζαχαροπλαστικής Τέχνης, της Τυποποίησης και Επεξεργασίας Τοπικών Προϊόντων 

και της Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας στην Κοινωνική Οικονομία (2 τμήματα). 

Εξάλλου, 60 από τους 100 ωφελούμενους προβλέπεται να ενταχθούν και σε 

εξειδικευμένη επιμόρφωση στο Ηλεκτρονικό Εμπόριο και στον Τομέα της 

Οργάνωσης και Λειτουργίας Επιχειρήσεων. 

 Όλοι οι ωφελούμενοι παρακολουθούν πρόγραμμα συναντήσεων 

συμβουλευτικής στήριξης 20 ωρών, είτε σε ατομικό είτε σε ομαδικό επίπεδο. Στόχος 

είναι η προετοιμασία για την προώθησή τους σε θέσεις εργασίας ή για τη 

δημιουργία επιχειρήσεων. Παράλληλα θα παρασχεθεί εξειδικευμένη 

συμβουλευτική και στους επιχειρηματίες που θα προσλάβουν ωφελουμένους. 

Προώθηση στην Απασχόληση 

              Η απόφαση υλοποίησης του ΤΟΠΣΑ Δήμου Ηρακλείου προβλέπει να 

ενημερωθούν και να ενεργοποιηθούν  τοπικοί εργοδότες για πρόσληψη ορισμένου  

 

 

 

 

 



αριθμού ανέργων. Επίσης, θα γίνει προσπάθεια να δημιουργηθούν με τη 

συμμετοχή κάποιων ωφελουμένων νέες επιχειρήσεις – και επιχειρήσεις της 

κοινωνικής οικονομίας βάσει του νέου νομικού πλαισίου το οποίο είναι 

υποστηρικτικό και ευνοϊκό. Θα εκπονηθούν  Ατομικά Σχέδια δράσης για τον καθένα 

ωφελούμενο, ενώ για τους ωφελούμενους που θα αναπτύξουν επιχειρηματική 

δραστηριότητα θα εκπονηθούν και Επιχειρηματικά Σχέδια (αιχμής Κοινωνικής 

Οικονομίας), και θα ετοιμαστεί δωρεάν ο φάκελος τους για την υπαγωγή τους σε 

πρόγραμμα επιδότησης.  

 Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα υλοποιείται από την Αναπτυξιακή 

Σύμπραξη «ΕΠΙ-ΔΡΑΣΗ», η οποία είναι αστική μη κερδοσκοπική εταιρία και 

συστάθηκε με σκοπό την υλοποίηση ΤΟΠΣΑ Δήμου Ηρακλείου. Στην Α.Σ. 

συμμετέχουν 7 τοπικοί φορείς: ΚΕΚ Ανάπτυξη Κρήτης (συντονιστής φορέας), Δήμος 

Ηρακλείου, Επιμελητήριο Ηρακλείου, Ένωση Ξενοδοχείων Νομού Ηρακλείου, 

Τεχνική Εκπαιδευτική ΚΕΚ Α.Ε, το Συνδικάτο Επισιτισμού-Τουρισμού Ν. Ηρακλείου 

και η Σύμπραξη Παραγωγικών Και Κοινωνικών Φορέων Ανάπτυξης, Απασχόλησης 

Και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Κρήτης. 

 

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ειδικότερα, 

είναι εγκεκριμένο στο πλαίσιο της Δράσης 7 «Τοπικά Σχέδια για την Απασχόληση 

προσαρμοσμένα στις ανάγκες των Τοπικών Αγορών Εργασίας», της Κατηγορίας Παρέμβασης 

1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού ευπαθών ομάδων του 

πληθυσμού», του Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου 

του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών», του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» του ΕΣΠΑ 2007-2013. 

 

 

 


